



ET VERBUM CARO FACTUM EST...

Ю

ИЗДАНИЕ ОРЕНБУРГСКОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА) ГОУ ВПО
«МОСКОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»

№ 7 (194) октябрь 2009 год

ОСНОВАНО В ЯНВАРЕ 1995 ГОДА

• распространяется бесплатно • распространяется бесплатно • распространяется бесплатно •



**СЕРГЕЙ КОРОЛЬКОВ –
НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СНО**

Читайте на 2-ой странице.

СЕРГЕЙ КОРОЛЬКОВ – НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СНО

2 октября 2009 года в аудитории 503 состоялось Общее собрание членов студенческого научного общества, на повестке дня которого были выборы нового председателя СНО. Предыдущий председатель Игорь Сергеев сложил свои полномочия в начале этого учебного года. И. Сергеев был избран председателем в 2007 году. При нем СНО продолжило свое динамичное развитие. Это позволило СНО оставаться активным членом студенческого самоуправления в ОИ МГЮА.

Заседание Общего собрания открыл заместитель директора института по внеучебной и воспитательной работе Павел Иванович Жилияев, который в целом положительно оценил работу СНО и вручил И. Сергееву благодарственное письмо от администрации института за проделанную им работу. Затем слово было предоставлено Игорю, который подвел итоги деятельности СНО за время его председательства и сказал напутственное слово будущему председателю, а также рассказал о нововведенном порядке выборов на эту должность.

Как следует из Устава СНО, в выборах участвуют от двух кандидатов, выборы осуществляются тайно на Общем собрании СНО, назначается избирательная комиссия в составе трех членов для подсчета голосов, при этом каждый из кандидатов должен представить свою программу дальнейшего развития СНО.

На должность председателя СНО были выдвинуты две кандидатуры: Сергея Королькова и Евгении Добриковой. Кандидатура Сергея также была поддержана администрацией института.

Исходя из нового порядка проведения выборов, слово было предоставлено кандидатам для представления их про-

граммы по развитию СНО. Первой выступила Е. Добрикова, которая в своей речи обозначила ряд новых идей. Следующим представил свою программу С. Корольков. Программа Сергея была насыщена новыми идеями. При этом активное участие Сергея в жизни СНО позволило начать осуществление многих идей и проектов. Он участвовал в написании нового Устава СНО, предложил организовать координаторство над кафедрами со стороны СНО для налаживания сотрудничества и взаимопомощи, проводить конференцию в два этапа: заочный и очный, организовывать дебаты и разработку социальных проектов, что сейчас уже реализуется.

Программы кандидатов были направлены на выведение СНО на новый современный уровень развития. Ведь в современном мире интеллект и научная квалификация молодых специалистов являются необходимым условием для их высокопрофессионального рейтинга и становятся вехой в профессиональной карьере.

После представления программ Общее собрание приступило к выборам. Была назначена избирательная комиссия в составе трех человек под руководством бывшего председателя И. Сергеева. После подсчета голосов председателем СНО был избран Сергей Корольков. СНО поздравляет Сергея с назначением и желает успехов во всех его начинаниях!

Сергей, вступив в свои полномочия, сразу же начал осуществлять обещания, данные им на Общем собрании. Назначены координаторы на каждую кафедру, начата подготовка к проведению конференции, дебатов, олимпиаде, налаживаются контакты с радио, телевидением, с Нотариальной палатой, Службой судебных приставов и другими организациями.



БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Сергей Юрьевич Корольков родился 17 апреля 1991 года в Оренбурге. С 1998 по 2008 год обучался в лицее №6.

С 14 лет начал заниматься телевизионной журналистикой и в 2006 году в Северодвинске на Всероссийском телевизионном фестивале «Голос моря» победил в одной из номинаций. Далее Сергей стал заниматься юриспруденцией и в 2007 году выиграл областной конкурс «Юный правозащитник». Осенью этого же года он занял призовое место во Всероссийской олимпиаде среди школьников по избирательному праву в Москве.

Поступив в прошлом году в наш институт, Сергей начал активно заниматься научной деятельностью. Весной 2009 года Управление делами Президента РФ проводило Всероссийскую конференцию научно-теоретических и инновационных работ «Национальное достояние России», на которой он занял второе место в секции «Юриспруденция».

СЛОВО О НАУЧНОМ ОБЩЕСТВЕ

Наука – двигатель государства. Она всегда являлась основной составляющей России во всех делах. Благодаря науке мы первыми вышли в открытый космос, начали делать уникальные операции, реформируем наше государство.

Впрочем, каждый сам выбирает, чем ему заниматься – петь, танцевать, заниматься юриспруденцией или чем-то еще. Юридическая наука во всех своих проявлениях обширна, сложна и требует нестандартного подхода к ее изучению. Простого прочтения материала тут недостаточно, ибо теория не всегда воспринимается у читателя должным образом.

Студентам нашего института повезло в возможности познания юриспруденции, так как в его стенах, а точнее, на самой вершине здания, в кабинете 1002, находится студенческое научное общество. Когда-то в нашем государстве было достаточно объединений различного характера, но научные организации всегда пользовались и будут пользоваться спросом. В нашем с вами случае СНО является самым тем

необходимым мостом для изучения юридической науки в целом и мостом к получению будущей профессии.

Участниками научного общества совместно с другими студентами осуществляется организация круглых столов по вопросам проблем в различных юридических науках, где вы можете участвовать и получать новые, более углубленные знания. В рамках нашего вуза будут проводиться «Дебаты» – это новый формат мероприятий научного характера. Цель проекта – повысить интерес учащихся к научной деятельности и юридической науке.

СНО организует ежегодную Всероссийскую научную конференцию «Актуальные вопросы развития государственности и правовой системы в современной России», что поднимает статус нашего института на уровень национального масштаба, в котором вы можете принять участие.

Все это и многое другое позволяет нам, студентам, обрести полные знания в юриспруденции.

Всех желающих приглашаем в кабинет 1002.

Газета студенческого профсоюза ОИ МГУО



Nota bene!

ГОД МОЛОДЕЖИ ВООРУЖЕННЫМ ВЗГЛЯДОМ

Как известно, 2009 год объявлен Годом молодежи, годом, когда реализуются новые проекты, решаются проблемы молодого поколения, а также активизируется молодежное движение. Развитие молодежной политики и студенческого самоуправления являются не менее актуальными вопросами. С 23 по 26 сентября этого года на базе пансионата «Дружба» в Москве Центральный комитет Российского Союза Молодежи организовал Всероссийский форум по вопросам студенческого самоуправления (ССУ). Участниками данного мероприятия стали руководители студенческих органов самоуправления в вузах и сузузах со всей России, количество которых составило 205 человек.

От Оренбурга приехала делегация из 10 человек, в составе которой был председатель профсоюзной организации нашего института Дмитрий Пиляк.

На протяжении всего форума самое активное будущее нашей страны писало проекты, направленные на развитие студенческого самоуправления, как в учебных заведениях, так и на региональном уровне. Ребята посещали семинары и тренинги для повышения уровня квалификации: эффективное управление, креативное мышление, повышение мотивации, социальное проектирование, лидерство и командообразование, партнерство и PR. Также был проведен конкурс на лучшую организацию деятельности органов студенческого самоуправления вузов и сузузов. Но главной задачей для организаторов было проведение практической и теоретической Аттестации общественного актива в области студенческого самоуправления по дисциплинам: нормативно-правовая база органов ССУ, командообразование и лидерство, мотивация и привлечение актива, социальное проектирование и фандрайзинг, социальное партнерство.

Кроме того, Управление молодежной политики администрации города Оренбурга совместно с молодежными общественными объединениями в рамках Года молодежи в РФ с 21 по 26 августа 2009 года



провели Межрегиональный Слет молодежного актива «МОСТ-2009». Программа Лагеря направлена на приобретение участниками практических навыков и знаний в сфере эффективной деятельности в молодежном общественном объединении, организации работы в коллективе, получение навыков по повышению психологического комфорта личности. Также были предусмотрены тренинги, мастер-классы, деловые игры, рассчитанные на личностный рост и развитие лидерских качеств их участников.

Хотелось бы подробнее сказать о каждом дне, проведенном на «МОСТЕ». Участники жили по жесткому графику. Подъем, зарядка(!), завтрак, тренинг, обед, тренинг, ужин, развлекательная программа. И вдобавок ко всему, организаторы форума каждый день сделали тематическим. Иными словами, участники должны были делать различные аксессуары (например, венки-ожерелья на гавайскую тему), надевать значки, иметь при себе политические билеты и перед трапезой произнести «Слава комсомолу», как вы, возможно, уже догадались, в

день, посвященный комсомолу. Просыпаться под звуки выстрелов и сирен, ходить весь день строевым шагом, а вечером служить в ночном дозоре, чтобы армию не забывать, проверить свою способность, находясь без телефона и часов, молчать, а потом стать «последним героем», съев червячков, мотыльков и вассаби. Сила воли, смекалка, настойчивость - вот качества, необходимые, чтобы не остановиться на полпути, а взять в себя в руки и, стиснув зубы, проходить тренинги дальше.

26 августа, после подведения итогов, Сертификаты о подтверждении лидерства по студенческому самоуправлению получили В. Кривошеев, Д. Пиляк и Я. Богатырева. И, довольных и счастливых, автобус доставил их домой.

Итоги Аттестации и конкурса оправдали и даже превысили ожидания. Стало очевидным, что Год молодежи не прошел напрасно для целевой аудитории. Молодежное движение значительно возросло как в количестве, так и в качестве, и это далеко не предел. Помните, будущее за нами!

«МЫ ПРОТИВ КУРЕНИЯ»

Под таким названием ежегодно в нашем институте проводится акция и, как известно, 2009 год не стал исключением. В среду, 30 сентября, большая перемена прошла немного по-другому, чем обычно. На крыльцо здания вынесли аппаратуру, повесили плакаты с надписью «Мы против курения» и установили на столе... мясорубку. Да, это не опечатка, именно мясорубку. Интересно, зачем? Давайте все по-порядку.

Ведущая, Инесса Важова, активно агитировала всех курильщиков бросить эту пагубную привычку. Для наглядности «ангелочки» (девочки с первого и второго курсов с белыми крылышками) в обмен на сигареты предлагали конфеты. Безусловно, далеко не все курящие охотно принимали участие в таком обмене, ведь им достаточно трудно было распрощаться даже с одной сигареткой. Но, тем не менее, основная масса все-таки прониклась идеей акции и, скрепя сердцем, получала конфеты в обмен на свои драгоценные сигареты.

В то время, как «ангелочки» пытались выманить у студентов как можно больше «вредных палочек», ведущая занималась этим же, но в более крупных масштабах. В обмен на пачку сигарет она предлагала не килограмм конфет, нет, а бесплатные билеты в ночной клуб «Chicago». Но и здесь происходило все не так просто, как может показаться на первый взгляд. Во-первых, это было в форме соревнований, ведь многие студенты хотели получить билеты на вечеринку бесплатно. Во-вторых, каждый участник, который был готов пожертвовать своей пачкой сигарет (где должно было быть не меньше пятнадцати штук), должен был самостоятельно перекрутить их через мясорубку, описывая при этом свои чувства и мысли в микрофон. Здесь срабатывает психологический фактор, ведь не каждый курильщик спо-



собен своими руками уничтожить свою почти полную пачку сигарет и еще и прокомментировать свои ощущения, с этим связанные, во всеуслышание. Кстати говоря, количество перекрученных сигарет приятно удивило организаторов акции, ведь молодые люди, получившие пять призовых мест, перекрутили около двухсот восьмидесяти штук!

Подводя итоги, организаторы акции «Мы против курения» остались довольны, так как результат превзошел тот, который был в прошлом году. И, конечно, это дает стимул к дальнейшему проведению таких мероприятий, ведь остается надежда на то, что большая часть студентов нашего института все-таки покончит с этой пагубной привычкой...

РАДИО – МАЛЕНЬКАЯ РАДОСТЬ

Кто изобрел радио? Петербургский физик А.С. Попов. Но этот вопрос является дискуссионным, так как высказываются мнения, что итальянский изобретатель Маркони все-таки был первым. Однако не будем углубляться в историю создания этого замечательного изобретения.

Когда было изобретено радио? В 1895-1896 годах. Зачем? Я не думаю, что в этом была непосредственная потребность. Потребность в радио, вероятно, возникла как раз тогда, когда люди узнали о его пользе, о необходимости в нем. Это случилось в девятнадцатом веке.

А что сейчас? Зачем радио нужно нам? Для того, чтобы, с одной стороны, информировать и развлекать людей, а с другой - чтобы самореализовываться.

А для чего радио нужно в нашем институте? Все для тех же целей, только приуроченных к студенческой жизни. На переменах студенты и преподаватели могут услышать по радио «Твой курс» информацию о намечающихся культурно-массовых мероприятиях, научных конференциях, организационных мероприятиях и тому подобном.

Но, как известно, уже несколько месяцев наше студенческое радио не осуществляет свою работу. Это обусловлено долгим ремонтом в радиоузле. Однако эта причина, как вы понимаете, не единственная. Важно, что состояние аппаратуры оставляет желать лучшего. Не совсем новое оборудование является причиной не самого лучшего качества радиопередач.

Не закливаясь на негативе,

хотелось бы отметить, что теперь есть колонки, передающие информацию с радиоузла на девятом, восьмом, шестом, пятом и первом этажах. Теперь диапазон слушателей станет шире, чем был. Раньше, как известно, радио могли слышать только на первом этаже.

Всем известно, что радио необходимо, в институте оно полезно. Как все-таки здорово, что наша администрация предоставила нам такую радость, как радио.

Над номером
основательно
поработали
Юлия Карпова & К°

«ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ»

Под таким названием 21 октября 2009 года Оренбургская областная общественная организация Российского Союза Молодежи совместно с Управлением молодежной политики Министерства молодежной политики, спорта и туризма Оренбургской области провела в рамках Года молодежи круглый стол, на котором обсуждались вопросы общественной студенческой жизни. На круглом столе присутствовали специалисты РСМ, представители Министерства, студенческих советов, профсоюзов, научных обществ Оренбургского государственного университета, Оренбургского государственного аграрного университета, Оренбургской государственной медицинской академии, Оренбургского государственного института менеджмента, представители молодежных общественных объединений, преподаватели вузов. От лица Областного литературного объединения имени В.И. Даля и Оренбургского отделения Союза писателей России в заседании круглого стола участвовал студент 4 курса Оренбургского института МГЮА Иван Ерпылёв.

В своих выступлениях и репликах на круглом столе он последовательно отстаивал мысль о том, что никакая общественная жизнь не должна мешать главному делу студента – обучению и, тем более, быть альтернативой учебе. Всевозможные кружки по интересам необходимы в школе, где обучение является обязательным, и те, кто не реализовали себя в учебе, могут попробовать иную деятельность – спорт, музыку, вышивание и так далее.

Но вуз уже предполагает осознанный выбор профессии, будущей сферы деятельности и стремление к получению необходимых познаний в выбранной области. Некоторые представители студсоветов говорили о том, что чуть ли не в первый день учебы они приходили в соответствующий орган студенческого самоуправления и просились «в КВН», «в студсовет». Такие студенты с самого начала расставили неправильные приоритеты в своем высшем образовании, больше интересуясь развлекательными сторонами студенческой жизни.

Со стороны «общественников» звучали слова явной ненависти к об-

разовательному процессу, лекционные и семинарские занятия называются «голой теорией», тогда как практикой, по-видимому, являются чаепития в студсоветах. Лидеры-общественники скромно умалчивают о собственной успеваемости, предпочитая расхожее утверждение о том, что «важен не вкладыш, а диплом». Иван Ерпылёв обратил внимание аудитории на то, что в хороших вузах, с правильно составленным учебным планом и высокими требованиями к подготовленности студентов учебный процесс занимает большую часть времени студентов, и поэтому органы общественной самодеятельности в таких вузах развиты слабо, напротив, там, где есть вольности в учебном процессе, расцветает бурная общественная работа, что свидетельствует, в конечном счете, о неподготовленности выпускаемых специалистов. Разве игра в КВН даст необходимые навыки для будущего врача? Необходимо развитие не общественной самодеятельности, а студенческой науки, поскольку исследовательская деятельность предполагает более глубокое погружение в профессию, а следовательно, и более полное овладение знаниями и умениями, требуемыми от специалиста.

Данная точка зрения была поддержана доктором медицинских наук, профессором И.В. Мирошниченко, деканом лечебного факультета, заведующим кафедрой нормальной физиологии Оренбургской государственной медицинской академии, который высказал мысль о том, что студент, прежде всего, должен учиться, а не развлекаться. Студент никогда не должен за-

бывать о своих обязанностях и должен относиться к учебе добросовестно. Кроме того, в рамках круглого стола были обсуждены вопросы трудоустройства студентов во время обучения и проблемы студенческих трудовых отрядов. По первому пункту все присутствующие согласились с тем, что работа желательна по специальности, поскольку есть возможность сразу применить свои знания на практике, при этом трудовая деятельность не должна мешать процессу обучения. Все-таки для работающих граждан предусмотрены заочная и вечерняя формы обучения. Трудовые отряды – хорошая возможность заработать и получить опыт нахождения, общения в коллективе.

Печально, что в основном на круглом столе были представлены сторонники активной общественной деятельности студента, так называемые «активисты» всевозможных студсоветов и профсоюзов, которых хлебом не корми, а дай поотлынивать от учебы и, в конечном счете, использовать в учебе свое привилегированное положение председателя или иного должностного лица профсоюза. Ни у одного из таких лидеров не просматривалось серьезное отношение к обучению, вуз для них – всего лишь необходимая повинность, буфер на пути к будущим доходам от профессии. Но нужно помнить об одном – на одних лишь навыках коммуникации сложно удержаться на плаву, и «счастливые студенческие годы» ничегонеделания и дружеского общения могут негативно сказаться на всей карьере такого «общественника».



Помогаем расти!
MAGAZIN
магазин студенческой книги

Голодному легче помочь, чем пересыщенному.

Комсомольская, 35
77 55 22

«НЕ БОРОТЬСЯ, А НАСЛАЖДАТЬСЯ...»



Так темно и тихо... Слышно, как стучат капли, ударяясь о крышу из плащевой ткани. Кажется, будто сейчас змея обовьет ногу, делясь своим влажным холодом... Может показаться, что выйдет привидение и поздоровается с тобой (а утром окажется, что это просто заблудившееся облако, повисшее между деревьями над поляной). Страшно, когда тишина давит... давит изнутри. Здесь дает знать о себе воображение, и все скрытые, запрятанные глубоко в подсознание страхи всплывают на поверхность... Непонятно, о чем я? Все это - спортивный туризм...

А как вы относитесь к спортивному туризму? Знаете ли вы хотя бы о существовании такого вида спорта? А мы знаем. Более того, мы участвуем в различных соревнованиях, связанных именно со спортивным туризмом, круглый год. Зимой - на лыжах, осенью, весной и летом - в кроссовках. Безусловно, такой вид спорта может показаться кому-то довольно несерьезным, ведь со стороны кажется, что мы не выполняем сильных физических нагрузок. Но это не так. Кроме бега на достаточно длинные дистанции, необходима активная работа смекалки. Ведь, ориентируясь в пространстве по карте и собирая так называемые «КПЭшки» (контрольные пункты в форме призм), необходимо соблюдать определенные правила и установленный порядок. В противном случае, можно заработать штрафы, а каждый штраф, в свою очередь, - лишние секунды, которые так ценны на соревнованиях.

Но, кроме того, что мы отстаиваем честь нашего любимого института, соперничая с достаточно серьезными конкурентами, мы испытываем огромное удовольствие от того, что можем отдохнуть именно в гармонии с природой.... Для каждого такая гармония характеризуется по-разному, по-своему. Напри-

мер, любители экстремальных видов спорта (горнолыжники, парашютисты, альпинисты и др.) получают колоссальное удовольствие от победы над стихией, от соперничества с ней. Они хотят доказать себе и ей, что являются не просто созданиями природы, а полноправными ее частями. И когда достигают пика своих удач, тогда доказывают (или подтверждают) свое место наравне со стихией... Вот это их гармония.

У нас, спортивных туристов, немного по-другому. Мы просто наслаждаемся возможностью побыть с природой наедине. «Не бороться, а наслаждаться» - вот так, пожалуй, можно сформулировать наше отношение к ней. И это действительно так, ведь, если дождь, мы прячем вещи в палатки, чтобы не намочить их. Если промокает палатка и вода оказывается внутри, мы терпим и радуемся всему, с чем можем столкнуться, всему, что преподносит нам природа. Здесь нет неприятностей и приятностей, плохого и хорошего. Здесь есть другое...

Говоря иначе, спортивный туризм для нас не только «абонемент на непещаемость» занятий по физической культуре (ведь, как известно, участие в секциях дает освобождение от таких занятий), но и возможность отдохнуть от суеты города, слушая, наблюдая и чувствуя нашу матушку-природу.

Из последних мероприятий, связанных со спортивным туризмом, можно выделить нашу самостоятельно оплаченную поездку в Новоурядымские пещеры 26-27 сентября 2009 года. Собрать группу из 17 человек (преимущественно студентов второго курса) во главе с нашим руководителем Еленой Владимировной Нуждиной-Фендель мы погрузились в автобус, настраиваясь на долгую дорогу. Приехав на место, мы разбили палаточный лагерь и отправились в пещеры...

Я не могу подобрать слов, чтобы наиболее точно описать ту красоту, которую нам посчастливилось увидеть по дороге в пещеры. Мы поднимались вверх по склону горы, шел маленький, но приятный дождь, и солнечный свет изо всех сил пробирался сквозь облака. Вокруг нас на земле беспорядочно лежали огромные мокрые от дождя камни, притягивая своим холодом. Сквозь камни изо всех сил прорастали кустики папоротника (кажется несовместимым такое сочетание, но именно это и обращает на себя внимание). Картину завершали желто-оранжево-красно-коричневые листья, упавшие с маленьких, тоненьких деревьев.

Добравшись до пещер, мы надели фонари и каски и, получив подробный инструктаж от двух руководителей, шедших с нами, отправились внутрь. Пещеры имеют свои специфические особенности. Во-первых, температура там неизменчива в любое время года и составляет 5 градусов ниже нуля. Во-вторых, там повсюду вода. Это обуславливается течением подземной речки и низкой температурой. В-третьих, стены и пол покрыты глиной, из-за чего достаточно трудно устойчиво стоять на ногах.

Естественно, что пространство пещеры неоднородно. Узкие стены и высокие потолки, широкие стены и низкие потолки, туннель из узких стен и низких потолков (вот здесь как раз представляется огромная возможность узнать о своей боязни замкнутого пространства), выступы со всех сторон, камни, глыбы, ручейки, ступеньки, обрывы - все это можно встретить даже в самой маленькой и одинокой пещере.

Наша компания была достаточно велика, чтобы мы могли столкнуться с ощущениями тех людей, которые оставались с пещерой наедине. Только представьте, звон в ушах от тишины, полное отсутствие даже малейшего намека на свет (глаз усиленно пытается уловить свет, но у него ничего не выходит) и пронизывающий равнодушный холод. Вот здесь и начинается работа воображения, слышатся голоса, которые человек, оказывающийся в одиночестве, хочет слышать...

Мы лезли на протяжении четырех часов и, по колено мокрые, наконец выбрались наружу, переполненные позитивными эмоциями. Вернулись в лагерь, поужинали и легли спать. Даже начавшийся к тому времени ливень нас не напугал, несмотря на то, что некоторым пришлось спать в мокрых палатках... Но все эти неудобства нисколько не омрачили нашу поездку.

Представили?

Понравилось?

Присоединяйтесь!

Юлия Карпова.

ХОРОШО БЫТЬ ЮРИСТОМ!

Недавно в нашем институте проводилось тестирование в связи с грядущей аккредитацией, и один из вопросов был задан в сослагательном наклонении: «Если бы вы снова поступали в вуз, вы бы выбрали ту же специальность и тот же вуз, тот же вуз, но другую специальность, другую специальность и другой вуз». Очевидно, что первый ответ наиболее благоприятен, второй ответ предполагает удовлетворенность общим уровнем вуза (особенно многопрофильного), но вот что-то не заладилось на конкретном факультете, третий ответ, сами понимаете, что означает. Я выбрал первый вариант ответа. Это было связано с тем, что свой выбор я сделал уже давно – три года назад, и не разочаровался в нем. Это очень страшно – разочароваться в том, чем будешь заниматься, что будет тебя кормить почти всю оставшуюся жизнь. Например, хотел быть журналистом, а вынужден изучать бухучет. Или хотел стать врачом, а сидишь коллежским регистратором в какой-нибудь там ФНС. Дело в том, что при выборе какой-либо сферы деятельности сразу нужно оговорить – хочу я работать с людьми или с машинами. Это принципиально разные вещи. Но и между социально ориентированными профессиями также есть значительная разница. Это значит, что медики между собой всегда говорят о болячках, а педагоги – о так уже заколебавших детях. Но и в этом вопросе юристы обошли всех.

Дело в том, что все остальные профессии предполагают очень узкую специализацию, настолько узкую, что специалист просто перестает разбираться во всем остальном. Напротив, юрист, связанный со всеми сферами общественных отношений, имеет представление обо всем, начиная от экологии и заканчивая психологией и бухгалтерским учетом. Кроме того, юридическая специальность предполагает на удивление большой выбор профессий: от сотрудника банка до дипломата, от работника органов безопасности до преподавателя, не включая, конечно, общие неквалифицированные профессии дворника или управдомы (это, впрочем, кому как повезет). Конечно, и медик может заниматься предпринимательской деятельностью, но его образование вряд ли поможет ему, если он, например, занимается торговлей. А юристу его образование сослужит хорошую службу в любой сфере деятельности.

Еще один аспект заключается в том, что наше общество находится только на самой границе между цивилизованным и нецивилизованным. Чтобы защитить

свои права, нередко надо их знать, а также знать способы их защиты. В каждом доме должен быть хотя бы один юрист, который мог бы составить жалобу, предъявить претензии в магазине, оформить пенсию или пособие, в общем, решить бытовые проблемы семьи. Законы нашего государства все-таки сложны для понимания непрофессионалами, и не каждая пенсионерка может позволить себе иметь личного юриста, если только это, конечно, не полюбившийся ей своей добротой консультант нашей бесплатной Общественной приемной, к которой она каждую неделю пунктуально является, чтобы рассказать о своих проблемах, а заодно и настроичить очередную кляузу.

Стоит поделиться некоторыми наблюдениями относительно моего присутствия в Общественной приемной, тем более, что это может дать картину работы юриста, неизбежно связанной с общением с людьми. Есть несколько видов посетителей. Самые нормальные – это люди среднего возраста, которые обычно обращаются по поводу семейных или трудовых прав, внятно излагают ситуацию и молчат, пока консультант дает правовую оценку ситуации с помощью правовой системы «Гарант». После получения информации задают вопросы, вежливо благодарят и уходят. Следующая группа – это пенсионеры, которые не только пишут кляузы во все органы законодательной, исполнительной и судебной власти одновременно, но и занимают все жизненное пространство в общественном транспорте рано утром. Куда они в таком количестве с утра пораньше направляются – в храм, на рынок ли – для меня остается загадкой. К четырем часам, когда открывается Общественная приемная, пенсионеры уже резвыми соколами набрасываются на подходящих консультантов. Они обычно рассказывают всю драматическую историю своей жизни, но не приносят ни копии, ни подлинники документов, на основании которых можно было бы установить существенные моменты сложившейся ситуации. С пенсионерами трудно работать ввиду их неугомонной говорливости. Словесный фонтан завершается рядом уместных и неуместных восхвалений в адрес консультанта, а также любопытствующими вопросами по поводу личной жизни консультанта, его национальной, половой, политической и социальной принадлежности. Но пенсионеры ладно, они хотя бы молчат, когда даешь консультацию. С ними можно договориться. Самыми неприят-

ными посетителями являются люди, считающие себя грамотными в правовой сфере. Начитавшись брошюрок «В помощь покупателю» или книжонок вроде астаховской «Защити свои права», они начинают мнить себя по меньшей мере солиситорами Первой лондонской корпорации. Они уже знают все ответы на свои вопросы и пытаются подделаться под такой притягательный «юридический» тон, употребляя к месту и не к месту интересные термины гражданского процессуального права. Такие люди смешны, поскольку их некомпетентность очень легко обнаруживается, но и после ее обнаружения они продолжают вести себя с некоторым превосходством и даже панибратством, мол, что тут между нами, юристами. Если консультант предлагает другое решение ситуации, следует указание на несчастную брошюрку. Если же консультант говорит, что такой посетитель неверно оценил свою ситуацию, следует возмущение (как же, я такой умный, да не разобрался). Профанация юридических знаний в этом случае обязательно отразится на таких людях неблагоприятными последствиями, но ведь они не припишут эти последствия собственной малограмотности, а скажут, что «все было проплачено и куплено».

Тем не менее, профессия юриста – очень интересная, хотя бы потому, что каждая ситуация уникальна, нет шаблонных решений, нужен творческий подход и к правоприменению, и к обоснованию выбора той или иной нормы. Я могу дать однозначный ответ, что лучшей деятельности для человека с моим складом ума, характером придумать сложно. Но с другой стороны, обидно видеть множество случайных людей в наших рядах. Это связано с общей непритязательностью гуманитарного образования и «престижностью» профессии. Например, чтобы поступить на физмат, нужно хотя бы арифметику знать. Юриспруденция не предъявляет каких-либо требований к складу ума и способностям абитуриентов – умели бы писать и читать по-русски. Вот до сих пор именно последним (чтением на русском языке с листа) занимаются студенты на семинарских занятиях. Думается, что необходимо выработать определенные требования к коммуникативным, логическим способностям будущих юристов, умению работать с текстом, умению выступать и держаться на публике. Только при соблюдении этих условий получать профессию юриста будут те, которым это действительно нравится.

Иван Ерпылёв.

НЕЧИСЛОВЫЕ ВАРИАЦИИ

Наступил еще один учебный год. «А придумаем мы что-нибудь эдакое!» - решили авторы рубрики «Среди нас», - например, будем брать интервью по ICQ». Вот так и вышло, что на часах первый час ночи, в колонках компьютера тихо играет музыка, а на другом конце города - мой собеседник - студент 2 курса Денис Рядинский, музыкант, творческая личность и, к слову сказать, просто хороший человек.

Joker: Привет. Ну что, готов к труду и обороне?) Расскажи о своей группе. Как она называлась?

DenChips: Называлась она... хе-хе! «Числа». Вот такое веселое название

Joker: Почему «Числа»? Не «Буквы», например?

DenChips: Нам нужно было нечто легко запоминающееся, четкое, ясное и ассоциирующееся с привычными миру вещами. Кто-то внес предложение о названии, мы согласились, ибо устраивало в целом всех. Мы же не играли какой-то строгий один стиль. Поэтому и не ставили цель выразить в название суть группы

Joker: О стилях. Больше тяготели к року, ты говорил. А что еще было?

DenChips: Знаешь, рок - настолько растяжимое понятие... Мы играли и рок-попс, типа наших «Братьев Гримм», и пауэр-металл в лице группы Catharsis, и классический хард-рок в лице Rainbow. Плюс ко всему у нас в городе пробиться с тяжелым роком, к которому у меня в то время душа больше всего лежала, нереально из-за изобилия в нем ярких противников этого стиля, поэтому ориентир был именно на массы и их вкусы. Я получал удовольствие не от того, ЧТО я играю, а от того, КАК я играю и как меня воспринимает публика.

Это не был колоссальный опыт техники игры на инструменте. Это был именно опыт публичных выступлений. За что я безумно благодарен нашему руководителю.

Joker: А на каких площадках выступали?

DenChips: В Домах культуры, в парке. После моего ухода они еще выезжали в пару городов. У нас не было масштабных концертных залов. Но все же ни один концерт (кроме тех, что на открытии Парка) не проходил бесплатно. Это была чисто символическая цена в 30-50 рублей, но тем самым мы ставили перед жителями выбор - скажем, купить бутылку пива или пойти на наш концерт. Все же зал набирался.

Joker: Ммм... А сколько лет вы играли вместе, и почему, если не секрет, ты ушел из группы?

DenChips: Мы начали выступать с середины 2007 года, а ушел я зимой 2008-го. Тогда как раз было время активной подготовки к вступительным экзаменам в Юридическую академию.

Было желание создать здесь, в Орене, новую команду, но сейчас другие цели в жизни.

Joker: А поподробнее? У нас было интервью с участником другой группы. Для него музыка - почти жизнь.

DenChips: Понимаешь, одно дело создавать музыку, другое - наслаждаться ей.

Для меня музыка - тоже жизнь, но именно в плане наслаждения, поиска нового. Я не представляю себя вне музыки. У меня близкая подруга заканчивает училище им. Гнесиных и поступает в консерваторию по фортепиано. Все мои друзья на чем-то умеют играть, и иногда мы собираемся узким кругом у кого-нибудь дома, просто играем вместе, для себя. И это здорово!

Joker: А что обычно слушаешь?

DenChips: О... вот этим вопросом ты меня тупик поставила! Я слушаю хорошую музыку! Я не пленник стереотипов и не приверженец одного стиля. Я не принадлежу ни к одной субкультуре, хотя слушаю практически все из них. Начиная от старого доброго рока вроде Kiss, Deep Purple, Led Zeppelin, Queen, Slade, старины Ozzy и Black Sabbath и других, до джаза вроде John'a Scofield'a; от брит-попа до готики, от монстров треша и хеви Metallic'и до современного электронного трансa. Очень люблю классику в исполнении гитаристов. Dream Theater для меня много значат. Ну и, конечно же, это выдающие композиторы Joe Satriani, Steve Vai, John Petrucci. Это весьма небольшой список. Все группы не перечислить! Я не могу сказать, что «вот эта группа для меня самая клеваая!», нет. Их десятки тысяч и в большинстве есть что-то



интересное. Я еще не назвал Era и Enigma. У них совершенно иной стиль.

Joker: А как ты относишься к тому, что обычно молодые рок-исполнители ведут, мягко говоря, не особо примерный образ жизни? Взять того же Великого и ужасного Оззи Осборна.

DenChips: Это их жизнь! Они делают себе имя... Оззи, с точки зрения среднестатистического человека, много чем «негативным» известен. Но это не мешает ему быть Князем Тьмы! Взять ту же Металику. Джеймс Хэтфилд, вокалист, злоупотреблял алкоголем, как и все члены группы. Но сейчас он бросил пить и в одном из интервью говорил, что безумно счастлив, что видит этот мир трезво и наслаждается каждым его проявлением. Я к тому, что все относительно. Кто-то не выдерживает этого, не спорю. Но это мир рока, и никто не обещал, что там будут белые пушистые зайчики. Да и не столько рока, сколько шоу-бизнеса в целом.

Joker: А почему ты выбрал юриспруденцию?

DenChips: Потому, что она дает те знания, которые очень важны в нашем обществе. Мне всегда нравилось анализировать различные ситуации, помогать в чем-то людям... Не факт, что я свяжу будущее именно с ней, но здесь те навыки, которые нужны не только юристам.